



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



церемония В Казани наградили победителей олимпиады по татарскому языку



общество Приёмные семьи становятся «точкой роста» малокомплектных школ



занятость В каких отраслях больше шансов найти работу людям старше 50 лет



блицпрос Читатели – о плюсах и минусах удлинившихся майских праздников

№59 (29021)

СУББОТА 24 апреля 2021 года

в парламенте

Жить по средствам и идти вперёд

Госсовет Татарстана определил стратегические направления развития республики

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Татарстан постепенно выводится из кризиса, вызванного пандемией, но говорить о высоких темпах развития экономики всё-таки преждевременно.



до вместе с Правительством подготовить свои предложения, регионально составляющую, профессионально подготовившись защитить наши проекты на федеральном уровне, и реализовать эти возможности, которые предусмотрены главой государства».

праздник

26 апреля – День родного языка

Обращение Президента Республики Татарстан Р.Минниханова по случаю празднования Дня родного языка и 135-летия со дня рождения Габдуллы Тукая

Дорогие татарстанцы! Уважаемые соотечественники!

Сердечно поздравляю вас с Днём родного языка и 135-летием со дня рождения великого татарского поэта Габдуллы Тукая.

Для татар всего мира его живая, образная поэзия всегда была и остаётся незабываемым нравственным ориентиром, эталоном чистоты и выразительности родного языка, одним из фундаментальных начал, на которых основывается наша национальная идентичность.

Как замечательно сказал известный татарский поэт Ильдар Юзеев: «Народу ясно светит ты в искусстве Солнцем и Луной, / Тебя, бесценный наш Тукай, чтит мир и чтит народ родной!»

Короткая, но полная одухотворяющего творческого огня жизнь поэта пронеслась по широкому небосводу истории татарского народа, великой России и огромного тюркского мира яркой, стремительной кометой, осветив собой всю нашу многовековую национальную культуру.

В Тукае гармонично уживались и ранимый лирик, и бескомпромиссный публицист, и вдумчивый философ, и тонкий сатирик, и непререкаемый борец за свободу и счастье своего народа.

Недаром и по сей день его гениальная поэзия даёт ответы на многие актуальные вопросы современности.

С помощью высокого художественного слова Тукай сумел донести до нас вечные духовные истины, объединяющие представителей различных национальностей и вероисповеданий, открыл для России и всего мира неисчерпаемые богатства татарского языка, тайны наших древних преданий, уникальную красоту обычаев и обрядов.

Общее значение празднование его дня рождения, отмечаемого в Татарстане как День родного языка, приобретает в Год родных языков и народного единства, призванного в ещё большей мере сплотить всех нас на принципах любви и «светлому языку отца и матери», взаимоуважения и сопричастности к выдающимся историческим свершениям.

Бережь и приумножай родной язык, создавай необходимые условия для его изучения и популяризации, сеяй с помощью живого слова «разумное, доброе, вечное» – приоритетная задача каждого из нас, творческой интеллигенции, общества и государства.

В Татарстане многое делается в этом отношении, и мы намерены и впредь следовать проторенной Тукаем и нашими выдающимися просветителями дорогой к миру и процветанию. Дорогие друзья! Пусть День родного языка станет для всех нас праздником духовности и красоты родной речи!

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! С праздником!

ло приостановлено выполнение республиканских президентских программ. Частично работа в республике перешла в онлайн-формат, но это не помешало общему настрою на преодоление возникших трудностей.

Глава Правительства подчеркнул, что опыт, полученный во время пандемии, которая ещё не закончилась, натолкнул в то же время на новые идеи выравнивания экономической ситуации.

Во время таких обсуждений всегда самое интересное – это вопросы и ответы. Записались на такой разговор депутаты, представляющие все парламентские партии в Госсовете.

Была отмечена проблема, которая, как говорится, встала в полный рост, – это отсутствие необходимой социальной инфраструктуры в некоторых новых жилых комплексах – школ, детских садов, полноценного медицинского обслуживания.

Президент Рустам Минниханов, также реагируя на вопросы «из зала», по этому поводу был категоричен: по сути, это обман, когда людям обещают комфортную жизнь в новом жилье, а получают наоборот. Он подчеркнул, что в своём недавнем Послании Президент России ключевой задачей обозначил именно благополучие населения страны.

Другая тема, поднятая одним из депутатов, которая касается необходимости некоторых дополнительных льгот в части транспортного налога для предпринимателей (он

привёл в пример соседний регион), Президента задела за живое. В республике многое делается для поддержки предпринимателей, высказался Рустам Минниханов. Бюджетные средства можно раздать легко, но вот как потом наполнить казну?..

На вопрос, могут ли возникнуть проблемы с реализацией приоритетных национальных проектов, Премьер-министр ответил категорично: «Нет. И даже не хочу это комментировать».

Что касается поддержки бизнеса, то вчера депутатский

корпус Госсовета принял сразу в окончательном чтении большой блок республиканских законопроектов о внесении изменений в законы РТ «Об установлении налоговых ставок для налогоплательщиков, применяющих упрощённую систему налогообложения», «О транспортном налоге» и «О налоге на имущество организаций». Все новшества направлены на повышение эффективности промышленных парков на территории республики. Кроме того, внесены изменения в закон о патентной системе в Татарстане, предусматривающие снижение стоимости патентов для бизнеса в небольших сёлах и деревнях. При этом увеличивается перечень видов предпринимательской деятельности, на которые можно приобрести патент. Этих изменений в закон давно ждали.

Предстоит серьёзная работа, в том числе в свете Послания Президента России Федеральному Собранию. «Нам на-

«В этом году в республике появилась новая программа – капитальный ремонт школьных пищеблоков. На эти цели направлен один миллиард рублей. Считаю, это очень неплохо», – отметил в своём выступлении Премьер-министр Алексей Песошин

Несколько красноречивых цифр. В этом году строительство и ремонт дорог Правительство планирует направить более 36 млрд рублей. На реализацию национальных проектов заложено 30,8 млрд рублей. Капитальный строительство и ремонтом будет охвачено около 300 объектов. В прошлом году реализовано 50 республиканских программ с финансированием более 54 млрд рублей. Некоторые программы завершены, поэтому в 2021 году планируется реализация 44 программ на общую сумму 47,7 млрд рублей.

В том же объёме, что и в прошлом году, планируется профинансировать программу «Наш двор».

В 2020 году началась реализация программы по капитальному ремонту медицинских стационаров. Отремонтировано 26 объектов на 1,7 млрд рублей, в этом году ещё на двадцать таких объектов направлено 1,65 млрд рублей.

ма республики прошли по улице Кремлёвской. И даже погода, накануне лугавшая ненаstem, пошла навстречу организаторам, подарив участникам вполне беговые условия.

Открывая эстафету, заместитель главного редактора газеты «Республика Татарстан» Павел Воскресенский пожелал её участникам не превращать спортивный праздник в мероприятие для галочки, а провести его с удовольствием для себя и подарив радость зрителям.

Насколько это удалось реализовать командам, можно было оценить по эмоциям победителей и призёров. Да и проигравшие не особенно

реализовать выращенную продукцию (места для торговли им предоставляются бесплатно), с другой стороны, горожане могут купить свежие и натуральные продукты без торговых наценок.

Ярмарки пройдут на прежних площадках, а вот ассортимент на различных торговых точках имеет свои особенности и составлен с учётом потребностей местных жителей. Сегодня сельчане привезли горожанам большой ассортимент мяса, колбасной продукции, молока, сыра, ма-сла, яиц, овощей, мёда, сахара, муки, крупы и другой фермерской продукции. Руководство агропарного ведомства лично проинспектирует ярмарочные площадки в Казани. Пожелание к продавцам одно – чтобы цены были как можно доступнее для жителей городов.

на заметку

Завершается сезон весенних ярмарок

Изоolda ИЗМАЙЛОВА

Сегодня в Казани, Нижнекамске, Набережных Челнах и в посёлке Октябрьском Зеленодольского района проходят сельскохозяйственные ярмарки.

«То наша последняя ярмарка в этом сезоне, а затем уйдём на перерыв. У фермеров начались активные работы на полях, поэтому новый ярмарочный сезон начнётся после уборки урожая», – отметил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Татарстана Наньль Залаков. По его словам, сельскохозяйственные ярмарки – это очень важная мера поддержки населения. С одной стороны, фермеры имеют возможность ре-

цитата дня

Герман ГРЕФ, председатель правления Сбербанка:



«В Казань приезжает огромное количество туристов со всей страны. Трудом миллионов татарстанцев республика превратилась в суперсовременный, приятный, очень дружелюбный регион. Сам я люблю татарскую кухню, но особенно бесподобен чак-чак. Когда на праздник мне присылают это угощение, не могу остановиться и съедаю всё».

лёгкая атлетика

Эстафета вернулась на улицы Казани

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

В четверг прошла 79-я легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Республика Татарстан» и городского спорткомитета, посвящённая в этом году 60-летию юбилею полёта Юрия Гагарина в космос.

Пандемия коронавируса не позволила провести традиционное соревнование в прошлом году, но нынче эстафета собралась своих участников, и заботы самого старшего легкоатлетического фору-

Далее – на стр. 4

картина дня

Уборке территорий придадут игровую форму



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СУББОТНИК ПРОЙДЁТ СЕГОДНЯ В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ТАТАРСТАНА В РАМКАХ САНИТАРНО-ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ДВУХМЕСЯЧНИКА И РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АКЦИИ «ЭКОВЕСНА 2021» (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщает пресс-служба Минэкологии РТ, центральной площадкой проведения уборки в Казани станет парк в микрорайоне «Азино-2» за торговым центром «Фронт». В ходе субботника пройдёт первая встреча сезона в формате квеста «Чистые игры». Команды будут на скорость собирать мусор на территории, разделяя его на три фракции. В «Чистых играх» примут участие и представители газеты «Республика Татарстан». В прошлом году, несмотря на ограничения, связанные с пандемией, в республике собрали и вывезли на полигоны более пятисот тысяч кубометров мусора, посадили свыше миллиона деревьев и кустарников. Ожидается, что в этом году в субботниках будут задействованы свыше миллиона татарстанцев.

Прививки актуальны и для животных

НАЧАЛИ БЕСПЛАТНО ПРИВИВАТЬ ДОМАШНИХ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЖИВОТНЫХ ОТ БЕШЕНСТВА ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВЕТЕРИНАРНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ТАТАРСТАНА (Равиль САХАПОВ).

«Ветеринарные специалисты выезжают в населённые пункты для проведения вакцинации домашних и сельскохозяйственных животных в хозяйствах. Профилактика бешенства животных для населения производится бесплатно», – сообщили в пресс-службе Минсельхозпрода РТ. По сравнению с 2015 годом регистрация случаев бешенства животных в республике снизилась в 8,5 раза. Этому способствовали профилактические меры, в том числе поголовная вакцинация, регулирование численности диких плоядных животных, работа с населением. Кроме того, ежегодно в республике проводится иммунизация от бешенства диких животных. В этом году планируется разложить 1,8 тысячи доз вакцины в местах их обитания.

Слонам предложили помириться в сафари-парке

В КРЫМУ В КОМФОРТНЫХ УСЛОВИЯХ БУДУТ ЖИТЬ ДВЕ СЛОНИХИ, КОТОРЫЕ НЕДАВНО ПОВЗДОРИЛИ НА АРЕНЕ КАЗАНСКОГО ЦИРКА (СМ. «РТ» №40 от 23 МАРТА С.Г.) (Ильшат САДЫКОВ).

Как рассказал владелец самого большого сафари-парка в Европе «Тайган» Олег Зубков, он давно хотел завести у себя этих больших животных, но до сих пор не получалось. И вот теперь представился случай приобрести сразу двух слонов. Однако, по его словам, они пока имеют некоторые психологические проблемы, связанные с долгой работой на цирковой арене. Однако, уверен их новый хозяин, комфортные условия сафари-парка будут способствовать тому, что животные адаптируются на новом месте достаточно быстро. Для них выделен огромный пятигектарный вольер с озером. Если слоники будут по-прежнему враждовать, одну из них увезут в ялтинский зоопарк «Сказка».

Наркологов поймали с наркотиком

ТАТАРСТАНСКАЯ ТАМОЖНЯ СОВМЕСТНО С ОРГАНАМИ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ ПЕРЕКРЫЛА КАНАЛ ПОСТАВКИ ЗАПРЕЩЁННЫХ ВЕЩЕСТВ ИЗ ИСПАНИИ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

В Казани с полицием задержаны получатели международного почтового отправления, подозреваемые в контрабанде наркотиков. В посёлке, за которой пришли руководители одной из наркологических клиник столицы Татарстана и его подчинённая, находился тетрагидроканнабинол. На территории России оборот этого наркотика, выделенного из конопли, запрещён. Комплекс оперативно-разыскных мероприятий проведён таможенным отделом по борьбе с контрабандой наркотиков и сотрудниками УФСБ по РТ. Фигурантам уголовного дела, возбуждённого по части 3 статьи 229.1 УК РФ (контрабанда наркотиков группой лиц по предварительному сговору в крупном размере) грозят от десяти до двадцати лет лишения свободы и крупный штраф.

в несколько строк

- НОВАЯ ДЕТСКАЯ БОЛЬНИЦА, не уступающая по уровню оказания медицинской помощи Детской республиканской клинической больнице в Казани, появится на северо-востоке республики. Об этом сообщил министр здравоохранения РТ Марат Садыков.
• ПАРОМНОЕ СООБЩЕНИЕ между Казанью и Верхним Услонем открылось 21 апреля. Переправа работает с 6 до 22 часов.
• ВРЕЗАЛСЯ В ОПУРУ ТЕПЛОТРАССЫ внедорожник «Ниссан» на улице Промышленной в Набережных Челнах, сообщили в Госавтоинспекции республики. 49-летний водитель погиб на месте. Он превысил безопасную скорость вождения и не справился с управлением.
• ПРОКУРАТУРА ВОЗБУДИЛА УГОЛОВНОЕ ДЕЛО после инцидента с нападением своры бездомных собак на мужчину в селе Шигали Высокогорского района. У 32-летнего пострадавшего местного жителя зафиксированы множественные укусы, сообщили в надзорном ведомстве.
• УЧАСТОК УЛИЦЫ ГАГАРИНА от проспекта Ибрагимова до улицы Ярослава Гашека отремонтируют в Казани по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». Длина обновлённого участка составит 1,3 километра, сообщает